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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO DO FÓRUM DE PERMANÊNCIA E ASSISTÊNCIA ESTUDANTIL DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

 

Aos seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco às quatorze horas reuniram-se 

remotamente os membros do Fórum de Assistência Estudantil Abner Neves de Jesus, 

Carmen Rosa da Cunha, Daniel Souza Faian, Deborah Provetti Scardini Nacari, Fernanda 

Venturato Roquim, Fernando Gante Maia de Sousa, Iury da Silva Pessoa, Jayme Lyrio 

Alcantara, Mirella Almeida Rios e Ronaldo Goncalves de Souza Junior, para debate, sob a 

coordenação do presidente do Fórum em exercício Iury da Silva Pessoa, da seguinte pauta: 

1) Informes; 2) Criação da Comissão Permanente de Acompanhamento dos Restaurantes 

Universitários. Realizada inicialmente a leitura da ata da sexta reunião, apresentando o 

seguinte destaque feito por Eliane Alves Martins Lafeta no documento disponibilizado no 

drive: “Gostaria que fosse inserido que a ampliação progressiva da gratuidade e o acesso 

gratuito por meio de autodeclaração foram possibilidades apresentadas pela PROPAES, 

ainda sem a deliberação do fórum.  O assunto será pautado após a apresentação do 

relatório contendo a análise dos impactos financeiros para a universidade até 2027 e a 

apresentação da fonte de recursos.” Iury esclarece que a questão da gratuidade foi debatida 

na audiência pública e ainda será apresentada ao Fórum no momento oportuno. 

Entende-se, portanto, pela permanência do texto original da ata, sendo esta aprovada por 

todos. Passa-se ao primeiro ponto de pauta. Déborah informa que os editais do Programa de 

Assistência Estudantil foram publicados, sendo finalizado o do auxílio educação infantil. O 

edital referente ao auxílio material de alto custo ainda passa por alguns ajustes com relação 

aos cursos que serão contemplados. Informa ainda que o desmembramento dos auxílios 

está em estudo pelas estações de trabalho da Propaes. Na última semana foi realizada uma 

reunião com a Proplan para debate sobre as estratégias para o diagnóstico do perfil dos 

estudantes relacionado às demandas por transporte e moradia, concluindo-se pela 

realização de uma enquete com a comunidade acadêmica. Fernando sugere a inserção dos 

estudantes nestes grupos de trabalho. Em São Mateus o transporte é um desafio e em 

Alegre é necessário debater a sustentabilidade da moradia estudantil existente. Abner 

reforça a importância da participação estudantil e da demanda dos estudantes 

internacionais quanto à moradia.  Fernando acrescenta que o DCE pode contribuir na 

comunicação com os centros acadêmicos para a realização desta enquete. Iury informa que 

foi encaminhada a alteração da resolução do BRU para torná-lo permanente e apresenta as 

ações implementadas nos RU, conforme disponibilizado no link 

https://sites.google.com/ufes.br/novoru (anexo 1). No dia primeiro de novembro será 
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oferecido almoço em um evento no RU de Goiabeiras por agendamento, que servirá como 

experimento para avaliação quanto à abertura definitiva nos sábados. Iury Pessoa também 

informa sobre a visita realizada na Fazenda Experimental e no alojamento dos estudantes do 

curso de Educação no Campo do campus São Mateus, que teve como objetivo fortalecer as 

ações intersetoriais e subsidiar os estudos sobre a moradia estudantil na Ufes. Fernando 

questiona sobre a climatização no RU de Goiabeiras. Iury explica que no próximo recesso 

será realizada a reforma do piso e do exaustor da cozinha, dentre outras intervenções e ao 

ser questionado por Fernando também esclarece que a manutenção do lava-louças está em 

andamento. Como ainda não há projeto para a climatização, não é possível a definição de 

prazos. Em seguida segue para a definição da comissão Permanente de Acompanhamento 

dos Restaurantes universitários, ficando composta pelos servidores Arthur Schneider 

Almeida, Deborah Provetti Scardini Nacari e Iury da Silva Pessoa, e discentes Pedro Lucas, 

Roberta e Fernando Gante Maia de Sousa, devendo ainda ser incluídos dois estudantes. 

Fernando questiona sobre o prazo de funcionamento do PagUfes previsto até quinze de 

outubro. Iury esclarece que é possível a sua prorrogação por até sessenta dias da data de 

início das atividades em Goiabeiras (nove de setembro), ou seja, a prorrogação é possível até 

sete de novembro. Em resposta a Abner, acrescenta que está em criação uma nova 

plataforma de pagamento. Fernando solicita a divulgação desta prorrogação na reunião da 

comissão de acompanhamento, de modo que seja possível ao DCE fazer ampla divulgação. 

Por fim, Iury sugere a criação de um grupo de whatsapp para facilitar a comunicação entre 

os membros do Fórum, o que é acatado por todos. A reunião foi encerrada às quinze horas e 

quinze minutos. Após sua aprovação pelos presentes esta ata será assinada por mim Luciane 

Aparecida Bolda, assistente social em exercício na Propaes, e pelo presidente, Iury da Silva 

Pessoa. 
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